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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1738 av Anders W Jonsson (C)
Nationella läkemedelslistan
Anders W Jonsson har frågat mig om jag kommer att ta initiativ till en lagändring som gör att datumet för när den så kallade transformatorn ska stängas av och regionernas journalsystem ska vara direkt anslutna till Nationella läkemedelslistan kan flyttas fram till dess att alla regioner har en fungerande lösning.
Den 1 maj 2021 trädde lagen (2018:1212) om nationell läkemedelslista i kraft Förutsättningarna för att kunna ansluta till det nya registret har i allt väsentligt varit uppfyllda sedan april 2022. Som Anders W Jonsson skriver kommer vårdens journalsystem dock inte att vara anslutna till Nationell läkemedelslista innan övergångsperiodens bortre tidsgräns, den 1 maj 2023, då den så kallade transformatorn också skulle stängas av. Transformatorn är en teknisk lösning som möjliggör förskrivning av läkemedel i det nya registret med en gammal anslutning. För att få tillgång till den funktionalitet som bidrar till ökad patientsäkerhet och effektivare rutiner behövs den nya anslutningen.
Det finns flera skäl till att vårdgivarnas anslutning till Nationell läkemedelslista inte kommer att kunna ske innan den 1 maj 2023, bl.a. det omfattande arbete som pågår med införande av nya vårdinformationssystem i regionerna eller uppgradering av befintliga system. Denna process tar betydligt längre tid än vad som var känt när lagen togs fram. En tillkommande faktor är att Nationell läkemedelslista bygger på moderna, internationella standarder för överföring av hälsodata som ännu inte är brett införda i vården.
Att behålla den bortre tidsgräns som nämns i lagen och stänga av transformatorn skulle vara förknippad med allvarliga patientsäkerhetsrisker. För att Nationell läkemedelslista ska kunna leda till ökad patientsäkerhet behöver vårdgivarna hinna ta fram nya anslutningar och därmed säkerställa att de utan avbrott ska kunna förskriva läkemedel från det egna journalsystemet. Arbetet med att föreslå en sådan lagändring som Anders W Jonsson efterfrågar påbörjades i slutet av maj 2022.
Stockholm den 29 juni 2022



Lena Hallengren
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